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Ο Πρόεδρος του Μαυροβουνίου θα απονέμει το 
ύψιστο κρατικό παράσημο στον Μακαριστό 
Μητροπολίτη κυρό Αμφιλόχιο
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Ο Πρόεδρος του Μαυροβουνίου Γιάκοβ Μιλάτοβιτς αποφάσισε 
να απονείμει μετά θάνατον το Τάγμα του Μαυροβουνίου, το 
ύψιστο κρατικό παράσημο της χώρας, στον αείμνηστο 
Μητροπολίτη Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας κυρό 
Αμφιλόχιο. Η ανακοίνωση έρχεται με την ευκαιρία της επετείου 
των πέντε ετών από την κοίμηση του Μακαριστού στις 30 
Οκτωβρίου 2020.

«Ο Μητροπολίτης κυρός Αμφιλόχιος άφησε ανεξίτηλο το στίγμα του στην 
πνευματική και κοινωνική ζωή του Μαυροβουνίου κατά τη διάρκεια των σχεδόν 
τριών δεκαετιών που διετέλεσε επικεφαλής της Μητρόπολης Μαυροβουνίου και 
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Παραθαλασσίας», δήλωσε ο Πρόεδρος Μιλάτοβιτς, σύμφωνα με το Vijesti.me.

Το Τάγμα του Μαυροβουνίου, το ύψιστο κρατικό παράσημο της χώρας

Σύμφωνα με τον Πρόεδρο Μιλάτοβιτς, έγινε «ένας από τους πιο μορφωμένους 
Επισκόπους στον ορθόδοξο κόσμο». Κατά τη διάρκεια 30 ετών ποιμαντορίας, 
αναζωογόνησε την Εκκλησία και την πνευματική ζωή στο Μαυροβούνιο, με 
χιλιάδες να παρευρίσκονται στην κηδεία του για να τον αποχαιρετήσουν.

Ο Πρόεδρος σημείωσε ότι η φήμη του Μητροπολίτη κυρού Αμφιλόχιου σε όλο τον 
χριστιανικό κόσμο συνέβαλε σημαντικά στη διεθνή θέση του Μαυροβουνίου. Τόνισε 
επίσης τον ρόλο του Μακαριστού Μητροπολίτη κατά τη διάρκεια του 
δημοψηφίσματος για την ανεξαρτησία του 2006, δηλώνοντας ότι «οι εκκλήσεις 
του για κοινοβουλευτική δημοκρατία και αμοιβαίο σεβασμό συνέβαλαν στο να 
περάσει το Μαυροβούνιο αυτή τη διαδικασία ειρηνικά και χωρίς συγκρούσεις. Με 
αυτόν τον τρόπο, συνέβαλε ανεκτίμητα στη διατήρηση της ειρήνης και της 
σταθερότητας στη χώρα».

Στα τελευταία του χρόνια, ο Μητροπολίτης κυρόε Αμφιλόχιος ηγήθηκε πομπών το 
2019 και το 2020 ως απάντηση στον Νόμο περί Ελευθερίας της Θρησκείας, ο 
οποίος απειλούσε τους ιερούς τόπους της Εκκλησίας. Οι πομπές προσέλκυσαν 
εκατοντάδες χιλιάδες συμμετέχοντες για την υπεράσπιση των περιουσιών της 
Εκκλησίας. Κατά τη διάρκεια αυτής της περιόδου, αντιμετώπισε παράνομες 
συλλήψεις και διώξεις από τις αρχές. «Οι πορείες σύντομα απέκτησαν ευρύτερο 
κοινωνικό νόημα και έγιναν σύμβολο ειρηνικής πολιτικής αντίστασης», δήλωσε ο 
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Πρόεδρος Μιλάτοβιτς. «Η μαζικότητα και η διάρκεια των πορειών ήταν ένας από 
τους βασικούς παράγοντες που συνέβαλαν στην ειρηνική αλλαγή της δεκαετούς 
διακυβέρνησης, η οποία άνοιξε τον δρόμο για την πλήρη ένταξη του Μαυροβουνίου 
στην ΕΕ».

Ο Πρόεδρος Μιλάτοβιτς δήλωσε ότι με την απονομή αυτής της τιμής, το 
Μαυροβούνιο αναγνωρίζει τη «συμβολή του Μητροπολίτη κυρού Αμφιλόχιου στη 
διατήρηση της πνευματικής παράδοσης, στην οικοδόμηση της κοινωνικής ειρήνης 
στις πιο ευαίσθητες στιγμές της σύγχρονης ιστορίας μας, καθώς και τον ρόλο του 
στη βελτίωση της διεθνούς φήμης της χώρας μας».


